临淄区区长蔡华刚上线12345

坚持问题导向 提高办理效率和质量



主办: 淄博市政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博8月2日讯 要求答复 何时回迁;反映道路问题;要求 尽快支付工资……今天上午,淄 博市临淄区委副书记、区长蔡华 刚上线12345。在一个半小时 的接听时间里,共接听了11名市 民通过0533-5112345打来的 热线电话。

蔡华刚表示,做好热线反 映问题的办理工作,是解决群 众诉求的重要渠道,是联系服 务群众的重要纽带。下一步, 将聚焦"三提三争",坚持问题 导向,强化为民情怀,始终带着 感情、带着温度精准对接群众 诉求,用心用情解决群众"急难 愁盼"问题,切实提高热线工单 办理效率和质量,以实际行动 不断提升群众的获得感和满 意度。



临淄区区长蔡华刚上线12345。

区县政府、市政府部门(单位) 主要负责人接话清单(第25期) 接话领导:

临淄区委副书记、区长 蔡华刚

1.临淄区市民反映:皇城镇 西南羊村村内财务不及时公 开;2021年村委私自将集体建 设的百姓大舞台等场地承包给

村委委员的亲属,套取建设费 用.要求查处,

2.临淄区市民反映:辛店街 道小康社区拆迁时承诺3年内 回迁,现已过两年,但安置房仍 无任何进展,要求答复何时

3.临淄区市民反映:闻韶街 道东王新村1-6号楼业主已分

配车位,但未给7号楼业主分配 车位,多余车位即使对外出租 也不予分配,要求分配车位。

4.临淄区市民反映:2021年 4月在稷下街道尧王村负责 学习强国报送工作,村委换届 时列支其工资8000元,但至今 未发放,要求协调发放工资。

5.临淄区市民反映:其母亲 1984年至2014年期间在金山镇 从事乡村幼儿教师工作,退休 后 缺失1984-1995年期间的工 龄补贴及养老保险,且未发放 每教1年领20元的教龄补贴,要 求解决

6.临淄区市民反映:其为退 役军人,回迁至辛店街道山王 村,原籍为朱台镇东台村,现不 能享受村民待遇,认为不合理, 要求处理

7.临淄区市民反映:2022年 5月其在山东新石器检测有限 公司办理退休后,单位一直扣 押个人档案和化学检验工高级 技能职业资格证书,要求退还 相关证件并对单位非法挂证问 题进行查处。

8.临淄区市民反映:2019年

在辛店街道从事绿化工程,办 事处至今拖欠其90多万元工资 未支付,要求尽快支付。

9.临淄区市民反映:辛店街 道新村小区北侧道路、老年公 寓门前道路无法通行,要求尽 快修路

10.临淄区市民建议:其为 花园路以北晏婴路以南稷山路 沿街房业主,该路段因无临时 停车位影响经营,建议在蓝光 雍郡半岛佳楼处西侧空协修建 停车场。

11. 临淄区市民反映: 2023 年4月辛店街道朱家村的回迁 房邹阳里小区交房,至今未通 燃气、未安装楼道灯和地下车 库灯、未建电动车充电桩、未分 配车位和老年住房,要求尽快 解决

大众日报淄博融媒体中心 赵志斌 刘文思



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看 详细内容

淄博市水利局局长于亦恩接话问题办理情况公布

自来水异味、水压太低等问题都有回复了

淄博8月2日讯 排查用水 高峰期水压问题;解答承揽水利 工程项目时缴存农民工工资保 证金的优惠政策;对库区垂钓、 捕鱼等行为开展联合执法行 动……8月2日,淄博市政府市民 投诉中心发布《区县政府、市政 府部门(单位)主要负责人接话 问题办理情况》,就淄博市水利 局党组书记、局长干亦恩上线 12345政务服务热线的问题给 出了回复。

博山区市民反映:白塔镇白 石路亚萌宿舍40号楼紧靠孝妇 河,现雨水管网倒灌淹了地下 室,何时进行拆迁?

市水利局答复:经核查,白 塔镇亚萌板簧厂宿舍楼位于石 佛村白石桥东南角,原为亚萌 板簧厂职工宿舍,建成时间为 1999年,建筑面积2040平方 米、该楼未列入孝妇河生态修 复项目拆迁范围,该段拆迁工 作于2022年全部完成,孝妇河 生态修复项目已基本完工。该 楼住户多次反映楼基楼体受 损、宿舍楼积水、污水倒灌、异 味等问题,要求讲行拆迁,白塔 镇政府已委托评估公司对该楼 进行了评估。目前,正在积极 协调,争取将其继续列入工程 拆迁计划。

张店区市民反映:乔庄小区 物业要求均摊小区管道漏水产 生的费用 是否合理?

市水利局答复:根据《淄博 市城市供水管理办法》相关规 定,漏水损失产生的费用由谁来 承担,主要看漏水点的位置。如 果漏水点在计量水表前的,由供 水企业负责维修并承担漏水费

用;如果漏水点在计量水表后 的,水表后的供水管道及设施产 权归用户所有,产生的漏水费 用、维修费用应由水表后的所有 用户共同承担。经核实,该漏水 点位于计量水表后,产生的费用 应由相关用户共同承担。

高新区市民反映:承揽水利 工程项目时缴存农民工工资保 证金的优惠政策有哪些?

市水利局答复:在淄博承揽 水利工程项目,缴存农民工工资 保证金主要有以下优惠:一是施 工单位可以选择在工程建设项 目所在地的银行存储工资保证 金或者用银行类金融机构出具 的银行保函、保险机构出具的工 程保证保险替代。二是按照《山 东省工程建设领域农民工工资 保证金实施办法》(以下简称《省 办法》),合同额在1亿元以上 (含)的 工资保证全存储比例为 1%,存储金额不超过500万元; 合同额在3000万元以上(含)至 1亿元的,工资保证金存储比例 为1.5%,存储金额不超过100万 元;合同额在1000万元以上 (含)至3000万元的,工资保证 金存储比例为2%,存储金额不 超过45万元;合同额在1000万 元以下(不含)的,工资保证金存 储比例为3%,存储金额不超过 20万元。三是施工单位办理工 资保证金存储业务时,在淄博已 有在建丁程项目目未发生丁资 拖欠的,可依据《省办法》第十三 条有关规定下浮标准比例0.5个 百分点。符合多项目下浮比例 的工资保证金业务办理,实行免 申即享,在建工程项目数量由具

体实施的人力资源社会保障行

政部门会同相关行业工程建设 主管部门认定。

周村区市民反映, 其居住在 和平生活区,近几个月家里用水 量较大,怀疑水表不准,如何

市水利局答复:根据《淄博 市城市供水管理办法》相关规 定,如果用户对计量水表有异 议,可以向供水企业申请校验水 表。居民也可以选择法定计量 检定机构对水表进行校验。校 验证明水表合格的,用户要按照 水表计量水费缴纳费用;校验证 明水表不合格的,供水企业要对 已缴纳水费多退少补,并免费为 用户更换合格水表。

经开区市民反映:家中自来 水有时浑浊、有异味,担心水质 有问题,咨询是否可以使用。

市水利局答复:根据《生活 饮用水刀生标准》(GB5749-2022),出厂水需要含有一定浓 度的余氯,以防止自来水在管网 输送过程中滋生细菌,因此有时 会闻到自来水有氯味,这种情况 是正常的。经工作人员现场对 接,当日该小区住户家中自来水 正常,无浑浊、异味现象。若诉 求人家中再发生自来水有异味、 浑浊等现象,可及时联系自来水 公司上门查看。

张店区市民反映:凤凰国际 小区住宅用水高峰期时水压较 小,要求解决

市水利局答复:经现场检 查,该小区供水设施由物业公司 负责维护,可能存在二次供水设 施运行维护管理不规范造成小 区供水水压不稳定。市自来水 公司安排专业人员对该小区的 主供水管网水压进行检查,符合 供水标准。诉求人室内水压小 也可能是室内管线安装造成 建 议诉求人家中若再次发生水压 小现象时,及时询问周边住户是 否存在同样问题,以便进一步排 杳外理。

临淄区市民反映:稷下街道 西孙村的小区已经建设加压泵 房,仍存在水压小的情况,要求 解决

市水利局答复:经查,该小 区虽然配备了二次加压设备,由 于物业对加压设备运行的设置 不同,维护和管理的能力有所差 别。如果遇到管网压力波动或 偏低时,二次加压设施未根据管 网情况及时调整,用户户内水压 可能受到影响。遇到这种情况, 物业可以联系供水企业,帮助指 导物业公司对二次加压设备讲 行专业设施管理和维护 确保小 区用户水压正常

淄川区市民反映:太河水库 是淄博市的饮用水源地,库区周 边有人钓鱼,是否允许?

市水利局答复:根据《淄博 市太河水库饮用水源地保护管 理条例》,在库区和一级保护区 内,禁止游泳、垂钓、放生、捕鱼、 捕虾、洗刷车辆等行为。针对这 种行为,水库管理单位采取日常 巡查与宣传相结合的方式,常态 化做好对钓鱼、游玩人员的巡 查、劝止工作;同时对太河水库 周边垂钓、捕鱼等行为开展联合 执法行动,依法维护良好库区

桓台县市民反映:暑假溺水 事件多发,水利部门采取了哪些 措施加强管理?

市水利局答复:学生暑假与 主汛期相重合,结合水利工程安 全度汛工作,水利部门主要采取 五项防溺水措施。一是加强重 点水域隐患排查。组织区县对 辖区内河道、水库等水域的溺水 风险隐患进行全面排查和有效 处理,设置"水深危险""严禁游 泳""禁止戏水"等警示标识。 是做好危险水域宣传提醒工作。 与教育部门协作开展防溺水宣 传工作,制作《预防未成年溺水 明白纸》,将防溺水重点防范区 域发放到学生和家长手中。在 暑假前,组织水管单位会同红十 字会、蓝天救援队等单位联合开 展"珍爱生命、预防溺水"为主题 的安全宣传教育活动。三是加 大河湖水库巡查力度。结合防 汛安全检查工作,督导各管理单 位、河湖长、河管员加强对河湖 库塘坝的巡查 在重占风险区域 和群众经常游玩的水域,配套安 全防护设施,设置有效醒目的警 示标志。四是强化突发事件应 急处置能力。组织重点水管单 位开展防溺水应急救援演练,配 备救生衣、救生圈、自制抛投救 援绳、救生杆等应急救援工具, 提高巡查人员对突发溺水事件 的施救和处置能力。五是开展 暑期防溺水专项督查。联合市 委宣传部、市教育局、市应急管 理局、市体育局等部门,成立14 个联合督查组,现场督导各区 县、镇办、各有关单位防溺水责 任制、隐患排查、防范措施落实 情况,切实保障人民群众生命

大众日报淄博融媒体中心 记者 赵志斌 刘文思